

Revista Tineretului

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLII

SERIA II

Nr. 11 602

4 PAGINI

50 BANI

VINERI

19 SEPTEMBRIE

1986

PRIMUL IAL TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Didier Bariani, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Didier Bariani, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței...

Hans Koschnick, membru al Prezidiului Partidului Social-Democrat din R. F. G., președintele Comisiei pentru relații internaționale a P. S. D.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, 18 septembrie, pe Hans Koschnick...

Delegația Mișcării Patriotice de Renaștere Națională (P.R.O.N.) din R.P. Polonă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, delegația Mișcării Patriotice de Renaștere Națională...

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARAȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România de participanții la simpozionul „600 de ani de la urcarea pe tron a Marelui Mircea Voievod”

Muli iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, Participanții la simpozionul organizat la Tirgoviște, străveche cetate de seamă, cu prilejul aniversării a 600 de ani de la venirea în fruntea Țării Românești a Marelui Mircea Voievod...

scinteia tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

MESA JUL

TOVARAȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,

președintele Republicii Socialiste România, ADRESAT PARTICIPANȚILOR LA SEMINARUL INTERNAȚIONAL „TINERETUL ȘI PACEA”

Drazi prieteni tineri, Lmi face o deosebită plăcere să adresez tuturor participanților la Seminarul Internațional „Tineretul și pacea” un călduros salut, împreună cu cele mai bune urări de succes în desfășurarea acestei importante manifestări.

care să-și poată vedea împlinite aspirațiile sale fundamentale de libertate și independență, de progres, de bună trai și de bună înțelegere, să se afirme plenar în toate domeniile de activitate.

Vienna referitoare la reducerea armamentelor și a trupelor în centrul Europei — ceea ce ar contribui la întărirea încrederii, colaborării și păcii pe continent.

Noile exigente ale organizării și conducerii producției

CANTITĂȚI SUPLEMENTARE DE CĂRBUNE, PESTE ANGAJAMENTUL ASUȘAT LA ÎNȚEPRINDEREA MINIERĂ COMĂNEȘTI

Indicațiile și îndemnul secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuprime în cuvintele la Congresul al III-lea al oamenilor muncii...

vizează mecanizarea lucrărilor de înaintare — este sigură pentru lărgirea frontului de extracție de cărbune. În prezent, numărul fronturilor care folosesc metode de cărbune este extins...



Sarcini prioritare, spirit militant, revoluționar în întreaga activitate din învățământ

„În contextul atenției generale — ne preciză inginerul Constantin Poiană, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere — se situează respectarea tuturor măsurilor pentru prevenirea interperierilor în funcționarea utilajelor prin asigurarea în vecinatatea lor a unor rezerve de piese de schimb...

va intensifica activitatea cercuntrică pe obiecte sau tehnico-aplicative pentru ridicarea permanentă a nivelului de pregătire teoretică și practică. „Sintem conștienți de rolul de mare importanță pe care îl are în formarea specialiștilor din toate domeniile. De a-

bită grijă pentru destinele patriei noastre, secretarul general al partidului ne îndeamnă să ne aflăm permanenți în primele rânduri ale luptei pentru nou, să ne manifestăm ca adevărați revoluționari care trebuie să tindă permanent spre tot ce este mai bun, să lupte pentru

IMPERATIVUL PREGĂTIRII MULTILATERALE

ceea. Încă din aceste prime zile de școală ne-am mobilizat, ne-am organizat munca în așa fel încât elevii noștri să dobândească cele mai noi cunoștințe din domeniul tehnicii, al științelor, al cunoașterii umane în general, așa cum ne-a cerut-o secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

PRIMIRI LA TOVARASII NICOLE CEASESCU

Didier Bariani, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței

(Urmare din pag. 1)

riențelor nucleare, pentru trecerea la măsuri concrete de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, pentru instaurarea în Europa a unui climat de desfiindere, securitate, pace, înțelegere și largă colaborare.

S-a evidentat că, pentru înșănătoșirea climatului internațional o importanță deosebită au eliminarea forței de amenințare cu forța din relațiile dintre state și reglementarea pe cale pașnică, prin tratative, a conflictelor existente. A fost exprimată dorința

Româniilor și Franței de a întări conlucrarea pe plan internațional în soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea. La primire a luat parte Ioan Totu, ministrul afacerilor externe.

A fost de fata Michel Rougnault, ambasadorul Franței la București.

Hans Koschnick, membru al Prezidiului Partidului Social-Democrat din R. F. G., președintele Comisiei pentru relații internaționale a P. S. D.

(Urmare din pag. 1)

politice și forțele sociale progresiste de pretutindeni să acționeze cu hotărâre pentru trecerea la măsuri reale de dezarmare, și, în primul rând, de dezarmare nucleară, de asigurare a păcii. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că în primul rând țările și popoarele europene, precum și celele state ale lumii, trebuie să-și asume o răspundere mai mare și să acționeze pentru realizarea dezarmării, pentru relucirea și consolidarea politicii de desfiindere, securitate, pace, înțelegere și colaborare internațională.

S-a subliniat că este imperios necesar să se facă totul pentru reglementarea numai pe cale pașnică, prin tratative, a problemelor litigioase dintre state, a tuturor stărilor de încordare și conflict existente în diferite regiuni ale globului. În cadrul convorbirii, a fost subliniată, de asemenea, necesitatea lichidării subdezvoltării și instaurării unui nou ordin economic mondial. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat importanța organizării unei conferințe internaționale, în cadrul O.N.U., la care să participe, cu drepturi egale, toate țările în curs de dezvoltare, cit și cele dezvoltate, în vederea realizării unui acord și a unor înțelegeri menite să favorizeze progresul economic și social al tuturor popoarelor.

In cursul intrevederii s-a evidentiat necesitatea asigurării unei largi colaborări între partidele comuniste, socialiste, social-democrate, între țările progresiste și democratice de pretutindeni în vederea soluționării marilor probleme ale lumii contemporane și în primul rând a problemei dezarmării, asigurării păcii și independenței popoarelor.

Delegația Mișcării Patriotice de Renaștere Națională (P.R.O.N.) din R.P. Polonă

(Urmare din pag. 1)

ciallemului, păcii și înțelegii în lume. S-a evidentiat rolul însemnat ce revine F.D.U.S. și P.R.O.N. în soluționarea problemelor economice și sociale din cele două țări, în mobilizarea maselor de oameni al muncii la conducerea soarelui. Totodată, a fost relevată contribuția pe care cele două organizații o pot aduce la întărirea legăturilor de prietenie și colaborare româno-polone.

Au fost discutate, de asemenea, unele aspecte ale vieții politice internaționale. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut totuși pentru întărirea conlucrării tuturor popoarelor, a forțelor înaintate, realiste de pretutindeni pentru oprirea cursului periculos al vieții internaționale, spre încordare și război, pentru trecerea la măsuri practice, eficiente de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, pentru li-

chidarea, pe calea tratativelor, a conflictelor și stărilor de încordare existente în diferite regiuni ale planetei, pentru înșănătoșirea unui climat realist de desfiindere, securitate, pace și colaborare în Europa și în întreaga lume. La primire a participat tovarășul Tamara Dobrin, președinta Biroului Executiv al Consiliului Național al F.D.U.S.

AGENDA

Intre 16 și 18 septembrie, a efectuat o vizită în țara noastră Didier Bariani, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței, membru al guvernului. Oaspețele a avut o intvedere cu Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, și a purtat convorbiri cu Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, privind dezvoltarea relațiilor bilaterale pe diverse planuri și evoluția situației internaționale. A fost exprimată dorința reciprocă de intensificare a dialogului politic, de extindere a schimburilor comerciale și cooperării economice, industriale și tehnice, de înfiindere în orice serie de măsuri în acest sens. De asemenea, D. Bariani a avut înțelirea la conducerea Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, a vizitat unele obiective economice și social-culturale din București.

La încheierea vizitei, Didier Bariani, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței, membru al guvernului, Oaspețele a exprimat satisfacția deosebită de a fi primit de președintele Nicolae Ceaușescu și de a avea împreună un amply schimb de păreri, deosebit de util, referitor la relațiile bilaterale și la principalele probleme ale vieții mondiale. Secretarul de stat francez a arătat că în timpul primirii de către președintele Nicolae Ceaușescu și în cadrul celorlalte convorbiri avute la Ministerul Afacerilor Externe și la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și Consiliului Național al Patronatului Francez și trimită în țara noastră o delegație pentru a analiza posibilitățile concrete de amplifi-care și intensificare a locuților economice, alit pe plan bi-

lateral, cit și pe terțe piete. Referindu-se la colaborarea româno-franceză pe plan cultural, științific, artistic, secretarul de stat francez a arătat că există o identitate de păreri în ce privește intensificarea acestor raporturi, în interesul unei mai bune cunoașterii reciproce între țările și popoarele noastre. Secretarul de stat francez a apreciat că rezultatele vizitei sale în România sunt deosebit de fructuoase și utile, ele putând constitui în prilei favorabile pentru intensificarea conlucrării româno-franceze la diferite niveluri, pentru largirea colaborării dintre România și Franța, atit pe plan bilatéral, cit și pe arena internațională. Cu prilejul aniversării Zilei Naționale a Republicii Chile, înșănătat cu afaceri ad-interim la București, Francisco Ossa Concha, a oferit joj o recepție.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Imperativul pregătirii multilaterale

(Urmare din pag. 1)

tere, generații, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. El se angajează în aceste momente de începere a anului nou, să asigure că nici un efort pe care-l dobândim unor cunoștințe mai vaste din toate domeniile, pentru a-și însuși la parametrii superiorii meserile pentru care au fost creați, pentru a fi milie specialiști de nădejde. „În fiecare indicație a secretarului general al partidului noi descifrăm dragostea cu care sistemul inconjurat de partidul și statul nostru, descifrăm atenția care ne se acordă în direcția dezvoltării armonioase a personalității fiecăruia - spune elevul Dorin Popa. Am înțeles că trebuie să învățăm și să muncim din ce în ce mai mult și mai bine, că trebuie să facem totul pentru a ne însuși cele mai noi cunoștințe din domeniul științelor și tehnicii, din domeniul culturii în general, să ne însușim cit mai bine profesiile, meserile pe care ni le-am ales. În acest fel vom răspunde condițiilor minunate care ne-au fost create, numai în acest fel vom dovedi că stătem tineri revoluționari, că stătem tineri însuși al națiunii noastre socialiste. Un alt elev frunțos al școlii, evidentiat în concursurile profesiona-

le, Eugen Hăinaru, își afirmă și el angajamentul de a învăța tot mai bine pentru a-și onora condiția de elev, pentru că din primele zile de producție s-a devenit un om de bază al unității economice în care va fi repartizat. Și de această dată, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a manifestat marea încredere pe care o are în tinăra generație, în capacitatea noastră de a contribui la noi, prin muncă și rezultatele noastre, la îndeplinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, de a contribui la formarea omului nou, constructor al României socialiste și comuniste. Noi sistemul mândri de această încredere și ne vom strădui să dovedim că sistemul demni de dragostea, grija și încrederea ce ni se acordă - ne declară acesta. Insufleții de aceste gânduri, elevii și cadrele didactice de la Liceul Industrial nr. 10 din Timișoara au pășit în noul an de învățământ cu angajamentul că vor obține rezultate bune și foarte bune în instruirea teoretică și practică, că se vor preface în neprecupețind nici un efort pentru a deveni specialiști de nădejde, oameni cu înalte cunoștințe profesionale, cu un larg orizont de cunoaștere.

Printr-o bună organizare a muncii în câmp se poate depăși viteza zilnică programată la recoltare

La ora 16 și jumătate pe o solă cu porumb a C.A.P. Măstăcani din județul Galați lucrău de zor la depășirea și încercările recolta în remorci peste 200 elevi de la școlile generale din comuna respectivă. Continuându-ne raful din alte unități, împreună cu Zamfir Ilie, președinte al C.U.A.S.C. Foltești, am găsit peste tot, pină la câmpul de recoltă, oameni în câmp la recoltă, aspect care ne vorbește cum se poate mai convingător despre buna folosire a zilei de muncă în câmpul respectiv, alit din partea cooperativelor, cit și la elevilor și a muncitorilor navetisti care au contractat anumite suprafețe agricole pentru a le lucra în acord. La C.A.P. Măstăcani, de exemplu, în ziua respectivă recolta porumb, struguri și legume 350 cooperatori, 200 elevi și 290 muncitori navetisti. La fel se acționa, cu o intensă mobilizare și cu o bună folosire a timpului de muncă și la C.A.P. Foltești, Vlădești, Chițaiești și Frumușești. Imperativul campaniei li erau subordonate toate forțele existente în săte: pe câmp lucrău și contabilii de la primăriile satelor, personalul TESA din celele unități, iar la ora prinzului și cooperatorii din sectoarele zootehnice, acestia acționând în zonele care le-au fost repartizate înainte de recoltare.

Folosirea maximă a resurselor existente

Județul Caras Severin deține o suprafață agricolă cu o potențială productivă mai redusă. Din acest punct de vedere, și recoltele obținute de pildă la grâu și orz, sînt mult mai mici comparativ cu cele ale altor județe. În aceste condiții, ceea ce este mai important e faptul că peste tot trebuie valorificate superior toate resursele locale, găsind soluții concrete de întrebunătățire a culturii, de înaltă calitate de muncă. Intre posibilitățile reale existente și ceea ce s-a realizat pină acum se constată în majoritatea unităților agricole, o diferență ce împune, de fapt, necesitatea înfiinderea unor preocupări specializate, dar și ale tuturor oamenilor muncii, a căror acțiune hotărâtă poate decide de salturile calitative și cantitative necesare. Iată, bunăoară, soluțiile de dotare tehnică-materiale de care beneficiază fiecare unitate. Majoritatea cauzele care au determinat aceste neîmpliniri tin de organizarea defectuoasă a muncii, de aplicarea necorespunzătoare a tehnologiilor indicate pentru această zonă. De exemplu, chiar între unitățile vecine în același C.U.A.S.C. diferențele de producție au fost de ordinul sutelor de kilograme, fapt ce trebuie impună o analiză riguroasă din partea factorilor de decizie în scopul evitării unor asemenea situații și generalizării experiențelor pozitive. Semnificativ este inăci și un

Deplasarea vitezei zilnice la recoltă nu se obține deci în timpul, ci cu o organizare judicioasă a muncii prin măsuri energetice de folosire din plin a timpului de lucru și a mijloacelor de transport. Evidențiat în participarea roșnică a elevilor, rebusă să ne referim din nou la C.A.P. Măstăcani unde am putut urmări la lucru 212 elevi foarte harnici care depășeau și încarcău porumbul în mijloacele de transport. Evidențiat în participarea roșnică de 10 cadre didactice și de primarul comunei, lucru care ne arată accentul ce se pune aici pe buna organizare a muncii. Note maxime la hârnețe au obținut aproape toți dar li reținem îndeosebi pe cei mai strălucitori: Măcovie Mariana, Doru Angelica, Grigoras Daniela, Patricea Doina, Vlad Jenica etc. În condiții de bună organizare contribuie elevii care și a harnicilor cooperativelor și a celorlalte forțe ale satului este așa cum se cere, la un nivel foarte ridicat.

Deși în general, care au modificat în secolul al XIV-lea persoana politică, îndreptându-se pe tronul Țării Românești a Marelui Mircea Volevod, la Tirgoviste a avut loc, jo, un simpozion. Au participat cadre didactice din învățământul superior, cercetători, alți specialiști din domeniul istoriei, activiști de partid și de stat, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile tirgoviste-ne, studenți, elevi. Cererății au fost deschise de Suzana Găduș, membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președinta Consiliului Culturii și Educației Socialiste, care a relevat în sursă istorie, în perioada dinaintea lui Mircea Volevod, cea mai înflorită perioadă din istoria multilaterală a poporului român. În atmosfera de puternică efervecență creatoare, ce caracterizează azi viața României socialiste și în care se contopește într-un nobil alit pilotele trecutului cu națunul revoluționar al prezentului - a spus vorbitorul - sărbătorind împlinirea a 600 de ani de la urcarea pe tron a Marelui Mircea Volevod, cinstim, cu dreptul, lupta sa în finaliza înfiinderea unui organism statal capabil să reziste în încercările la care a fost supus și să se afirme în spațiul din estul și sud-estul Europei.

Tirgoviste - capitala Țării Românești în vremea domniei lui Mircea Volevod" este titlu al comunicării susținute de prof. Iulian Antonescu, director adjunct al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, și dr. Răzvan Teodorescu, cercetător științific principal al Institutului de istorie alia, care relevă că acest orăș s-a afirmat de fapt, în plinitudinea forțelor sale medievale, odată cu domnia marelui voievod Mircea și în jurul curții princiere zidite de acesta. Semnificative sale multiple trebuie înțelese mai ales în legătură cu insusul procesul de desăvârșire al statului muntean, mergind pină la încheierea sa definitivă. Aezarea Tirgovistei pe drumul dintre Transilvania și Dunărea brănească era, de fapt, și o nouă apărare a domniei spre celele părți rășnitate ale ținutului integrat hotarelor țării de către înaintașii de la Argeș ai lui Mircea Volevod.

Pentru cine scrutează istoria și locul Tirgovistei în anul de mijloc românesc, devine limpede un fapt pe care chiar veștii căștitori li remarcă: cetatea, înșăși de dealuri și apropiată de munte, dar controlând și calea către Dunărea mică și un proiect strategic foarte mare înaintea amenințărilor Semlunei, rațiunea însăși a apariției unei noi rezidențe la Tirgoviste în timpul lui Mircea fiind în legătură cu locul ridicat și al unității dinaintea domniei lui Mircea, linia militantă, antioomană, a politicii munitenilor din evul mediu și de la începuturile epocii moderne, atașată ideii de neîntărire.

Cetate a luptei, cetate a zidirii și cetate a unirii românești, se subliniază în comunicarea, Tirgoviste la Măreștii Imperiului Otoman și înșănătatea lor pentru apărarea țării române", de col. dr. Gheorghe Tudor, directorul Centrului de istorie și teorie militară, și

